



辛丑年八月初十
2021年9月16日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11820号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

浙江杭州学院路117号 邮编: 311012

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》。

文章强调,中国最大的国情就是中国共产党的领导。中华民族近代以来180多年的历史、中国共产党成立以来100年的历史、中华人民共和国成立以来70多年的历史都充分证明,没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。历史和人民选择了中国

共产党。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。在这一点上,必须理直气壮、旗帜鲜明。

文章指出,中国共产党是执政党,是中国特色社会主义事业的领导核心,处在总揽全局、协调各方的地位。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,是最高

的领导力量。坚持中国共产党这一坚强领导核心,是中华民族命运所系。坚持和加强党的全面领导,关系党和国家前途命运,我们全部事业都建立在这个基础上,都根植于这个最本质特征和最大优势。为什么我国能保持长期稳定,没有乱?根本的一条就是我们始终坚持党的领导。党的领导是党和国家事业不断发展的“定海神针”。

文章指出,党的领导制度是我国的根本领导制度。党的领导是做好党和国家各项工作的根本保

证,是我国政治稳定、经济发展、民族团结、社会稳定的根本点,绝对不能有丝毫动摇。

文章指出,加强党对一切工作的领导的要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现。党的领导必须是全面的、系统的、整体的,必须体现到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和国防军队、祖国统一、外交工作、党的建设等各方面。哪个领域、哪个方面、哪个环节缺失了弱化了,都会削弱党的力量,损害党和国家

事业。

文章指出,中国共产党的领导,就是支持和保证人民实现当家作主。党领导人民治国理政,最重要的就是处理好各种复杂的政治关系,始终保持党和国家事业发展的正确政治方向。新的征程上,我们必须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用!

2021年世界互联网大会系列活动筹备就绪 我们在“浙”里等你

本报讯 记者胡翀报道 2021年世界互联网大会将于9月26日至28日在乌镇召开。昨日,省经信厅举行新闻发布会,介绍了大会召开期间浙江分论坛、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛等八大方面工作的筹备情况。省经信厅副厅长吴君青在发布会上向世界各地参会观众发出了在“浙”里等你的盛情邀请。

国内外工业互联网领域著名企业家、专家,将围绕主题进行专题演讲或对话交流。

除此之外,今年的大会将更加聚焦前沿,观照现实热点。作为世界互联网大会“1+3”架构的重要组成部分,2021年“互联网之光”博览会,将重点展示人工智能、云计算、大数据、网络安全领域的新技术、新产品,以及经济、社会、政府等领域的数字化改革最新应用成果。340余家中外企业和机构已确认将在博览会上展示前沿黑科技。如华为新一代智能终端操作系统 HarmonyOS 2, 阿里巴巴的平头哥 RISC-V 芯片, 百度的“未来之路”智能体验等。

吴君青介绍说,按照“坚持国际化、专业化、市场化,持续提升大会影响力感召力引领力”的办会要求,省经信厅将承担浙江分论坛、“互联网之光”博览会、“直通乌镇”全球互联网大赛、数字经济产业合作大会、领先成果发布、数字时代·产业人才发展对话、智慧化提升、无线电保障等八大方面工作。

另外,300余家数字经济企业和机构已报名参加数字经济人才“云聘会”,将提供超过3000个岗位;世界互联网领先科技成果发布活动上,将有15项左右顶级互联网科技成果亮相,体现当今全球互联网前沿领域技术的新层次与新高度;“直通乌镇”全球互联网大赛将继续以创新创业竞赛形式,探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。今年来自19个国家的180个海外项目报名参赛,也创了历年之最。

作为世界互联网大会规模最大的分论坛——浙江分论坛将今年的主题定为“工业互联网的创新与突破——产业大脑 未来工厂”,分为致辞、演讲、对话三个环节。考虑到防疫要求,论坛将采取“线下+线上”相结合的方式举办。来自中国工程院、中国电子科技集团、工业互联网联盟(IIC)、阿里巴巴、达索系统等

张才方在绍兴调研非公企业“产改”试点工作时强调 不断增强责任感和使命感 高标准高质量高效率部署推进试点工作

“产改”进行时

本报讯 记者阮向民报道 昨日,省总工会党组书记、副主席,推进新时代浙江产业工人队伍建设改革协调小组办公室主任张才方赴绍兴调研非公企业产业工人队伍建设改革试点工作。他强调,要深刻领悟做好非公企业“产改”试点工作的重大政治意义,不断增强责任感和使命感,高标准、高质量、高效率部署推进试点工作。

上午,张才方先后来到位于诸暨的省级非公“产改”试点企业海亮集团、浙江富润集团。在海亮集团,张才方深入生产车间,了解企业“蓝领岗位生态系统建设工程”开展情况,现场观摩了一线工人技能鉴定测评活动。在浙江富润集团,张才方对企业坚持和发展新时代“枫桥经验”,促进实现企业和谐健康发展和产业工人队伍成长成才的做法表示肯定。

下午,张才方主持召开非公企业“产改”试点工作座谈会,听取绍兴市、诸暨市推进非公企业“产改”试点工作的情况汇报;诸暨市相关部门、镇(街)、试点单位代表围绕深化非公企业“产改”试点工作开

展座谈。今年以来,绍兴市认真部署推进非公企业“产改”试点工作,全市6个县(市、区)均确定100家以上试点单位,形成了省市县三级试点单位为示范、全域推进的工作格局,基本形成了党委抓总、工会牵头、部门联动、企业重视、职工参与的良好格局。诸暨市强化思想引领,开展“五星双强”创建工作,以党建引领产业工人队伍建设改革高质量发展;组织实施暨阳“533英才计划”,通过推动“产改”工作,助力经济社会高质量发展。

张才方对绍兴市、诸暨市在全面部署、扎实推进非公企业“产改”试点工作中所体现的高度政治自觉、积极进取的工作状态及经验成果表示充分肯定,并就下阶段深化推进非公企业“产改”试点工作提出了要求。

张才方指出,要进一步提高政治站位,深入学习贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,特别是关于产业工人队伍建设改革重要指示精神,深刻领悟做好非公企业产业工人队伍建设改革试点工作的重大政治意义,认真贯彻落实省委书记袁家军对深化非公企业“产改”试点工作的批示要求,不断增强做好试点改

革工作的责任感和使命感。

张才方强调,要进一步聚焦重点难点,不断落实试点改革工作任务。思想政治建设是推进非公企业“产改”的首要任务,要增强非公企业产业工人思想政治引领的针对性、实效性,团结引领广大产业工人坚定不移听党话、跟党走。提升产业工人技能素质是推进非公企业“产改”的关键和重点,要拓展产业工人技能竞赛和技能培训体系,畅通技能人才发展通道,引导广大产业工人走技能成才之路。保障产业工人的经济、政治、文化、社会权益是推进非公企业“产改”的重要内容,要优化顶层设计,加强协调指导,以提高产业工人地位、待遇为重点,增强产业工人的获得感、幸福感和安全感。各试点单位要科学制定任务清单,挂图作战,逐一攻克难点任务。

张才方指出,要进一步强化系统观念,不断形成整体推进试点改革工作的合力。产业工人队伍建设改革工作是一项跨层级、跨部门、跨行业的系统工程,涉及到方方面面工作,需要运用系统观念、系统方法科学谋划和统筹推进。要配齐配强产业工人队伍建设改革工作力量,真正组建起一支懂政



昨日,张才方赴绍兴调研非公企业产业工人队伍建设改革试点工作。图为在海亮集团生产车间,张才方与职工亲切交谈。记者邹伟峰摄

策、善谋划、抓落实的精干力量;要加强宣传员、观察员、指导员“三大员”志愿者队伍建设,切实发挥好宣讲改革政策、监督改革落地、服务指导试点单位推进改革的积极作用,推动改革落实落细,取得实效。

张才方强调,要进一步围绕“共同富裕”目标,不断推进试点改革工作向纵深发展。要紧紧围绕高质量发展、竞争力提升、现代化

先行目标,在深化非公企业“产改”试点工作中更加聚力聚焦物质富裕、精神富足、缩小收入差距等共同富裕示范区建设的核心任务,更加注重产业工人队伍建设改革和高质量发展建设共同富裕示范区两大重大改革的融合度、关联性、同向发力、同频共振,为打造“重要窗口”、创建社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献新力量。

节前安全大检查



随着中秋节和国庆节的到来,昨日,东阳市公安局南市派出所组织民警,深入厂矿企业、重点工程工地,开展节前

安全大检查。图为民警在一家危险化学品带仓储经营企业检查。

通讯员蔡伟华 摄

为鼓励亲友跑步健身 金华这名企业主 每月发出 万余元奖励金

本报讯 通讯员方令航报道 暑热褪去,凉风拂面,最近每天晚上都有一群市民在金华市东阳市江畔慢跑。不拼速度、不比名次,他们一起在江畔享受奔跑的快乐。

退休后带领亲友一起跑步

“第一次夜跑时,有些小激动。”夜跑新手老杜告诉记者,第一次跑完后觉得神清气爽,现在每天坚持为健康而跑。

跟他一样,夜跑跑头人虞小鸣开始跑步还不足一年,却已深深感受坚持跑步的益处。“身边一些熟人的突然去世,让我体会到健康的重要性。”虞小鸣说,退休后,他开始带着身边的亲友健身锻炼。“我们的群名是‘一起跑进2050年’”。

“之前为了锻炼,打过一段时间高尔夫,那个对场地、经费都有要求,跑步是真正的大众运动。”虞小鸣告诉记者。

每天3公里月奖500元

都说跑步是一项最经济的

运动,一双跑鞋就可以随心所欲地奔跑。但对于大多数市民来说,频繁跑步意味着会打破原有的生活规律。作为办厂多年的企业主,虞小鸣深知激励的重要性。“我就寻思给跑友们发鼓励红包,营造愉快、良好的健身氛围,也吸引更多加入跑步队伍。”虞小鸣说。

今年6月,虞小鸣在朋友圈发出一个跑步奖励制度,招募跑友:参加者预交1000元自律金,每天坚持跑3公里,跑满15次后返还1000元,随后每多跑一次奖励100元,坚持一个月者可以获得1500元奖金。召集令发出后,吸引了20多名亲友参与,一个月后,虞小鸣总计发出了1万多元奖励金。

笔者在虞小鸣的跑友圈看到,还有不少跑友是外地的,大伙通过跑步软件每天交流心得、报告成绩。据虞小鸣介绍,有十几个人以前从来不动,现在可以单次跑10公里以上,而他的奖励还在继续。

今年的月亮分外圆 鄞州“娘家人”为新就业形态劳动者打造别样中秋

鄞州“娘家人”为新就业形态劳动者打造别样中秋



中秋联谊会现场。

本报讯 记者张浩呈 通讯员翁晓东报道 山东大枣、云南玫瑰饼、江西赣南脐橙果干……一道道美食,让远离家乡来甬打拼的游子,感受到了别样的温暖。9月14日,宁波市鄞州区总工会举办新就业形态劳动者中秋联谊会,邀请货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安员等“八大群体”为代表的新就业形态劳动

者欢聚一堂,体会别样亲情和独特关爱。

新就业形态劳动者是近年发展壮大起来的新劳动群体,为拼的游子,感受到了别样的温暖。9月14日,宁波市鄞州区总工会举办新就业形态劳动者中秋联谊会,邀请货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介、保安员等“八大群体”为代表的新就业形态劳动

你们在鄞州工作好、生活好,一切都好!”鄞州区总工会党组书记、副主席邵英豪在致辞中表示。

现场,8位来自不同地区的新就业形态劳动者推介家乡特色美食环节,将当天活动推向了高潮。

“让‘八大群体’在中秋佳节来临之际,感受来自党委政府的关心关怀和工会组织的温暖,是我们组织这场活动的初心。”邵英豪表示,目前在鄞州,“八大群体”从业人员共有2.44万人,他们所在的行业领域具有流动性大、季节性强、用工时间短等特点,作为“娘家人”,鄞州区总工会将通过建会入会、教育引导、帮扶关爱等一系列举措,着力提高新劳动群体的归属感、获得感、幸福感。

88851111
新闻服务热线

环卫队伍里的年轻人变多了 75后、80后渐成主力军

本报讯 通讯员金国炳、陈婧焯报道 环卫队伍里的年轻人,多起来了。近日,在绍兴市环卫清扫职业技能竞赛中,绍兴市环卫废弃物处置有限公司(下称环运公司)75后环卫工章叶鹏获得人工清扫组第二名的好成绩。而此项比赛第一名,是一名来自上虞环境卫生理有限公司的80后环卫工管理员金星。

随着人民生活水平的日益提升,年轻人大多希望选择工作环境相对舒适、薪酬待遇较高的岗位,环卫事业以往是许多年轻人想都不愿意想的事。因此,环卫工人“老龄化”问题逐渐成为环卫事业健康发展的一个大瓶颈,高龄环卫工人在一定程度上降低了环卫工作的质量和效率,许多安全事故也发生在高龄环卫工群体中,对环卫安全作业造成一定影响。

今年7月以来,环运公司开展专项行动,优化环卫工人年龄结构,努力打造一支年轻有活力的环卫主力军。“相对而言,年纪

大的清扫员反应较慢,道路安全知识学习能力不足,上路作业存在较大风险。”该公司相关负责人说,根据规定,70周岁以上的男性清扫员和65周岁以上的女性清扫员均被认定为超龄,经过排查筛选和解释劝导,清扫员的平均年龄有所下降。

同时,“机械代人”逐步铺开,一批“高效清扫吸尘车”“快速捡拾保洁车”“人行道冲洗车”等设备投入使用。这极大地降低了环卫作业对人工的依赖,但也需要更多懂得操作机械化设备的年轻人加入。“公司保洁范围大、任务多,超龄清扫员辞退不是一蹴而就的事情。”环运公司相关负责人表示,公司将努力使环卫工人在收入待遇上有突破,在工作生活中有保障,在管理考核上有创新,以此吸引更多年轻人加入环卫行业。

截至目前,环运公司的清扫员年龄基本都在50-60周岁之间,还有不少75后、80后的环卫工,超龄清扫员的占比降至10%。